



पेरिस ओलिंपिक में मैने जो भी गोल बचाये, वो सिर्फ मेरे लिए नहीं बल्कि पूरी टीम और हमारे देश के समर्थन के लिए था। मुझे उम्मीद है कि मेरा करियर आने वाली पीढ़ियों को हॉकी के मैदान पर अपने सपनों का पीछा करने के लिए प्रेरित करेगा। - पीआर श्रीजेश

पूर्व महान गोलकीपर, अर्वाइड के लिए नामित करने पर कहां।



आज का खिलाड़ी



जसप्रीत बुमराह

जसप्रीत बुमराह ने भारत और बांग्लादेश के बीच चेन्नई में खेले गए टेस्ट मैच में शानदार गेंदबाजी की। इस दौरान बुमराह ने इस मुकाबले में 400 इंटरनेशनल विकेट पूरे कर लिए हैं। वे भारत की ओर से 400 या उससे ज्यादा इंटरनेशनल विकेट लेने वाले 10वें गेंदबाज हैं। बुमराह ने पूर्व भारतीय गेंदबाज हरभजन

सिंह का एक रिकॉर्ड तोड़ दिया है। इसके साथ ही वे एक खास लिस्ट में भी शामिल हो गए हैं। बुमराह ने भारत के लिए अभी तक 196 इंटरनेशनल मैच खेले हैं। इस दौरान 227 पारियों में खबर लिखने तक 400 विकेट झटके, बुमराह का एक पारी में 19 नंबर 6 विकेट लेना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन रहा है।

क्या आप जानते हैं?... फरवरी, 1998 को आकलैंड में भारत-न्यूजीलैंड के बीच खेले गये एकदिवसीय अंतर्राष्ट्रीय मुकाबले में पहली बार रंगीन कपड़े, सफेद गेंद और काली साइट स्क्रीन का प्रयोग हुआ।

भारतीय गेंदबाजों ने बांग्लादेश को 149 पर समेटा

भारत ने चेन्नई टेस्ट में बनाई मजबूत पकड़, कुल बढ़त 308 रनों की हुई, बुमराह ने 4 विकेट झटके

चेन्नई, 20 सितंबर। भारत ने गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत शुक्रवार को पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन बांग्लादेश को पहली पारी में 149 के स्कोर पर ढेर करने के बाद अपनी दूसरी पारी में तीन विकेट पर 81 के स्कोर के साथ बढ़त 308 रन कर मैच पर मजबूत पकड़ बना ली है। इससे पहले दिन में जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, आकाश दीप और रवींद्र जडेजा की चौकड़ी ने बांग्लादेश की टीम को 149 के स्कोर पर ढेर कर दिया था। दूसरी पारी में बल्लेबाजी करने उतरी भारतीय टीम को पहला झटका रोहित शर्मा (पांच) के रूप में लगा। उन्हें तस्कीन अहमद ने आउट किया।

इसके बाद सातवें ओवर में नाहिद राणा ने यशस्वी ज्ञायसवाल (10) को आउट कर दिया। 67 के स्कोर पर भारत को तीसरा झटका विराट कोहली के रूप में लगा। मेहदी हसन मिराज ने विराट को (17) पर पगबाधा आउट किया। विराट और शुभमन के बीच 39 रन की साझेदारी हुई। आज दिन का खेल समाप्त होने तक भारत ने तीन विकेट पर 81 रन बना लिये हैं और उसकी बढ़त 308 रनों की हो गई है। शुभमन गिल (नाबाद 33) और ऋषभ पंत (नाबाद 12) क्रमिक पर हैं। बांग्लादेश की ओर से तसकीन अहमद, नाहिद राणा और



मेहदी हसन मिराज ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। भोजनकाल के बाद बांग्लादेश ने तीन विकेट पर 26 रन से आगे खेलना शुरू

किया। 12वें ओवर में मोहम्मद सिराज ने कप्तान नजमुल शातो (20) को आउट कर भारत को चौथी सफलता दिलाई।

इसके बाद बुमराह ने मुशाफिकुर रहीम (8) को आउट किया। शाकिब अल हसन और लितन कुमार दास ने कुछ ढेर बांग्लादेश की

पारी को संभालने का प्रयास किया। शाकिब अल हसन (32) और लितन कुमार दास (22) रवींद्र जडेजा का शिकार बने। हसन महमूद (9) और तसकीन अहमद (11) को बुमराह ने आउट किया। 48वें ओवर में मोहम्मद सिराज ने नाहिद राणा (11) को आउट कर बांग्लादेश की पारी को 149 के स्कोर पर समेट दिया। भारत ने बांग्लादेश को फाँलो ऑन न देते हुए दूसरी पारी में बल्लेबाजी का फैसला किया है।

भारत की ओर जसप्रीत बुमराह ने चार विकेट लिये। मोहम्मद सिराज, आकाश दीप और रवींद्र जडेजा ने दो-दो बल्लेबाजों को आउट किया। सुबह के सत्र में बांग्लादेश के तेज गेंदबाज तस्कीन अहमद और हसन महमूद ने भारतीय पारी को 376 स्कोर पर समेट दिया था। और पहले सत्र में भोजनकाल तक बांग्लादेश ने 26 के स्कोर पर अपने तीन विकेट गंवाकर दिये थे।

आज भारत ने कल के छह विकेट पर 339 रन से आगे खेलना शुरू किया। अभी टीम को स्कोर 347 रन ही पहुंचा था कि तस्कीन अहमद ने रवींद्र जडेजा को विकेट के पीछे लितन के हाथों कैच आउट कराकर सुबह के सत्र का पहला विकेट झटका। जडेजा (86) अपना शतक पूरा नहीं कर सके।

इंडिया-डी की ओर से संजू और इंडिया-बी के लिए अभिमन्यु ने जड़ा शतक

इंडिया-डी ने 349 का स्कोर खड़ा किया

अन्तपुर, 20 सितंबर। रवींद्र टॉफी में शुक्रवार को इंडिया डी के लिए संजू सैमसन ने (106) और उसके बाद इंडिया बी के लिये अभिमन्यु ईश्वरन ने शतक लगाकर अपनी बल्लेबाजी क्षमता दिखाई। दूसरे दिन आज संजू सैमसन के कल के 89 रन से आगे खेले हुये अपना शतक पूरा किया। उन्हें आर चाहर ने आउट किया। संजू ने 101 गेंदों में 12 चौके और तीन छक्के लगाते हुए 106 रन बनाए। तीन बल्लेबाजों के अर्धशतक और सैमसन के शानदार शतक से इंडिया डी ने 349 का स्कोर खड़ा किया। इंडिया बी की ओर से सैनी ने पांच विकेट



लिये और राहुल चाहर को तीन विकेट मिले। मुकेश कुमार ने एक बल्लेबाज को आउट किया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आयी इंडिया बी की टीम की

शुरुआत बेहद खराब रही। उनकी टीम निरंतर अंतराल पर विकेट गंवा रही थी और एक समय उसने 27.2 ओवर में 100 के स्कोर पर अपने पांच विकेट गंवा दिये थे। नारायण जगदीशन (13), सुरेश प्रभुदेसाई (16), मुशीर खान (5), सूर्यकुमार यादव (5) और नीतीश कुमार रेड्डी (शून्य) पर आउट हुये। कप्तान अभिमन्यु ईश्वरन ने वाशिंगटन सुंदर के साथ 105 रनों की साझेदारी कर टीम को संभाला। अभिमन्यु ने 13 चौके और एक छक्का लगाते हुए (116) रनों की पारी खेली। दूसरे दिन का खेल समाप्त होने पर सुंदर (नाबाद 39) और चाहर उनके साथ बल्लेबाजी कर रहे थे। इंडिया डी के लिए अर्शदीप सिंह ने तीन विकेट लिये। आदित्य ठाकरे को दो विकेट मिले। सौरभ कुमार ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

मालविका चाड़ना ओपन में अकाने यामागुची से हारी

चांगझोऊ, 20 सितंबर। भारतीय शतरंज मालविका बंसोड़ को शुक्रवार को चाइना ओपन 2024 बैटमिंटन टूर्नामेंट के महिला एकल के क्वार्टरफाइनल में दो बार की विश्व चैंपियन अकाने यामागुची से हार का सामना करना पड़ा। इस हार के साथ भारत का टूर्नामेंट में अभियान समाप्त हो गया है।

आज यहाँ 35 मिनट तक चले मैच में 23 वर्षीय भारतीय बैटमिंटन खिलाड़ी को क्वार्टरफाइनल में जापानी खिलाड़ी अकाने यामागुची से सीधे गेम में 10-21, 16-21 से हार गई। जापानी खिलाड़ी अकाने आक्रमक खेल के साथ पहले गेम को शानदार शुरुआत की और 11-4 की बढ़ी बढ़त हासिल कर ली। मालविका ने गेम में वापसी करने के लिए अंक अर्जित करने का प्रयास किया। लेकिन काफी संघर्ष के बाद जापानी खिलाड़ी ने उन्हें पहले गेम में 21-10 से हरा दिया। मालविका ने दूसरे गेम को शुरुआत में इस टूर्नामेंट में चौथी वरीयता प्राप्त जापानी खिलाड़ी को



बराबर की टक्कर दी और 7-8 के स्कोर के साथ अपने प्रतिद्वंद्वी खिलाड़ी को बड़ी बढ़त हासिल करने नहीं दी। लेकिन इसके बाद अकाने ने शानदार शॉट के साथ तीन अंक हासिल करते हुए स्कोर 11-7 कर दिया। मालविका भी मैच को तीसरे गेम तक ले जाने के लिए इस बढ़त को कम करने के करीब पहुंच गईं और स्कोर को 15-19 तक पहुंचा दिया। आखिर में अकाने यामागुची ने 21-16 से जीत करते हुए इस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बना ली। सेमीफाइनल में अकाने का मुकाबला हमवतन तोमोका मियाजकी से होगा।

गाले टेस्ट के तीसरे दिन न्यूजीलैंड 340 रन पर ऑलआउट

गाले, 20 सितंबर। न्यूजीलैंड और श्रीलंका के बीच गाले में टेस्ट सीरीज का पहला मैच खेला जा रहा है। मुकाबले के तीसरे दिन श्रीलंका ने दूसरी पारी में 4 विकेट खोकर 237 रन बना लिए हैं। टीम की तरफ से सबसे ज्यादा 83 रन दिमुथ करुणारत्ने ने बनाए। उनके अलावा दिनेश चांदीमले ने 61 रन की पारी खेली। टीम को लीड 202 रन की हो गई है। इससे पहले, न्यूजीलैंड की टीम 340 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। टीम की ओर से टॉम लैथम ने 70, डेरिल मिचेल ने 57 और केन विलियमसन ने 55 रन बनाए। श्रीलंका की तरफ से प्रभाथ जयसूर्या ने सबसे ज्यादा 4 और रमेश मेंडिस ने 3 विकेट लिए।

दूसरे दिन श्रीलंका पहली पारी में 305 रन बनाकर ही सिमट गया था। टीम से कर्मिंडू मेंडिस ने 114 रन बनाए। न्यूजीलैंड से पहली पारी में तेज गेंदबाज विलियम ओरुस्क ने 55 नंबर 5 विकेट लिए। न्यूजीलैंड ने दूसरे दिन के 255 रन से आगे खेलना शुरू किया। डेरिल मिचेल और टॉम वॉन्डेल ने 129 बॉल पर 73 रन जोड़े। मिचेल ने 57 और वॉन्डेल ने 25 रन बनाए, वहीं र्लेन फिलिप्स ने तेजी से खेलते हुए नाबाद 49 रन बनाए। आखिरी विकेट के लिए उन्होंने विलियम ओरुस्क के साथ मिलकर 36 रन जोड़े। श्रीलंका से प्रभाथ जयसूर्या को 4, रमेश मेंडिस को 3 और धनंजय डी सिल्वा को 2 विकेट लिए।

शतरंज ओलिंपियाड-भारतीय पुरुष टीम का दबदबा जारी, महिलाओं को मिली पहली हार

बुडापेस्ट, 20 सितंबर। भारतीय पुरुष टीम ने 45वें शतरंज ओलिंपियाड के आठवें दौर में यहां इरान के खिलाफ 3.5-0.5 से शानदार जीत दर्ज करते हुए स्वर्ण पदक पर अपना दावे को और मजबूत कर लिया लेकिन महिलाओं को पोलैंड के हाथों 1.5-2.5 से चौकाने वाली हार का सामना करना पड़ा। भारतीय महिला टीम को यह प्रतियोगिता में पहली हार है।



आक्रमक शुरुआत कर बर्दिद्या दानेश्वर को पराजित किया। आगामी विश्व चैंपियनशिप के चैंलेंजर डी. कुकेन ने शुरुआती टाइम कंट्रोल में ही इरान के परम मधसूदरू को हरा दिया। आर प्रज्ञानानंद ने अर्मीन तबातोबेई से ड्रॉ खेला जबकि विदित गुजराती ने इदानी पूया को

गुरबाज का शतक, दक्षिण अफ्रीका को दिया 312 रनों का लक्ष्य

शांजाह, 20 सितंबर। रहमानउल्लाह गुरबाज (105) की शतकीय और अजमतउल्लाह ओमरजई की तुफानी (नाबाद 86) की अर्धशतकीय पारियों की बदौलत अफगानिस्तान ने शुक्रवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका को जीत के लिये 312 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहाँ अफगानिस्तान ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। रहमानउल्लाह गुरबाज और रियाज हसन की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट लिये 88 रन जोड़े। 18वें ओवर में एडम मार्कम ने रियाज हसन (29) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा।